嘉兴市促进新能源汽车消费若干政策

（征求意见稿）

为贯彻落实国务院、省政府关于促进消费扩容提质有关决策部署，优化我市汽车消费结构，促进新能源汽车消费，现结合我市实际，制定以下政策。
一、发放汽车消费券。到2022年底，全市统筹1亿元发放新能源汽车消费券。其中，南湖区、嘉兴经济技术开发区均不少于2200万元，海宁市、桐乡市均不少于1600万元，嘉善县、平湖市、海盐县均不少于800万元，秀洲区不少于100万元。统一消费券标准，其中购车价格（不包括相关税费，下同）30万元（含）以上的可抵用最高10000元，20-30万元的可抵用最高6000元，20万元以下的可抵用最高3000元。各县（市、区）可根据本标准,结合实际细化具体分档标准。（责任单位：市商务局、市财政局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区管委会）

二、支持经销企业开展促销。鼓励新能源汽车销售公司在会展中心、城镇集市等指定区域举办新能源汽车车展。经备案审核的，按场租、搭建、设备等办展实际支出50%予以补助，单家企业累计不超过5万元。（责任单位：市商务局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）

三、加快新能源汽车商贸园建设。积极融入全国统一大市场建设，支持利用存量工业厂房，地方政府5年内无更新计划的，在不改变土地性质情况下可按临时改变用途的规定进行改建，建设新能源汽车商贸园。鼓励园区加快招商，对年度新引进独立核算的新能源汽车销售公司10家以上的，给予园区运营方20万元奖励。（责任部门：市商务局、市发展改革委、市自然资源和规划局、嘉服集团，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）

四、支持设立新能源汽车销售公司。在本市新设立独立核算的新能源汽车销售公司，固定资产投资额（不含房产、土地款）500万元以上的，给予5%的补助，最高不超过200万元；对当年度实现月度上规的新能源汽车销售公司，给予一次性奖励5万元。（责任单位：市商务局、市发展改革委、市财政局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）
五、加快推进新能源汽车制造企业主辅分离。支持嘉兴市新能源汽车制造企业新设独立核算的销售公司，对当年度零售额首次超过20亿元、10亿元、5亿元的，分别给予50万元、20万元、10万元的一次性奖励。（责任单位：市发展改革委、市商务局、市经信局、市财政局、平湖市政府、桐乡市政府）

六、支持新能源汽车销售公司做大做强。鼓励销售公司扩大销量，对当年度汽车销量超1000辆且排名前10位的限上新能源汽车销售公司，给予前5名各20万元、其余各10万元奖励。（责任单位：市商务局、市财政局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）

七、促进二手车市场发展。取消对开展二手车经销的不合理限制，登记注册住所和经营场所在二手车交易市场以外的企业可以开展二手车销售业务。促进二手车商品化流通，汽车销售企业应当按照国家统一的会计制度，将购进并用于销售的二手车按照“库存商品”科目进行会计核算。支持二手车流通规模化发展，严格落实全面取消二手车限迁政策。鼓励二手车经营户成立经销公司，当年度实现月度上规的，给予一次性奖励5万元。（责任单位：市商务局、市公安局、市市场监管局、市税务局、嘉服集团，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）
八、建设10分钟充电圈。进一步完善新能源汽车基础设施建设，实现小区和经营性停车场充电设施全覆盖。加大社会充电站建设补贴力度，每个充电桩按额定充电功率400元/千瓦标准进行补贴，最高不超过15000元；对充电站按照每千瓦时0.15元的标准给予一年运营补贴，对高速公路服务区、综合供能服务站等区域内的保障型充换电设施将补贴标准提高至每千瓦时0.25元。对购置新能源汽车的，给予个人自用充电桩600元的充电费一次性补贴。（责任单位：市发展改革委、嘉兴市电力局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）

九、加强金融政策支持。对金融机构运用央行支持小微企业再贷款新发放的贷款且年利率不高于5%的，给予符合条件的新能源汽车经销企业最高50%的贴息。支持新能源汽车消费，鼓励银行推出专属金融产品，对符合条件的新能源汽车购车人可享受购车首付最低15%的优惠政策。鼓励保险公司给予新能源汽车首保险优惠。（责任单位：市金融办、人行嘉兴市中心支行、嘉兴银保监分局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）
十、加大税费优惠减免。对消费者个人购买符合条件的新能源汽车，全面落实免征车辆购置税、车船税等优惠政策。对符合条件的新能源汽车销售公司，全面落实增值税留抵退税，帮助企业“应知尽知、应享尽享、应退尽退”。深化“银税互动”举措，对符合条件的新能源汽车销售公司，加快落实“留抵退税贷”服务项目，切实减轻企业资金压力。（责任单位：市税务局，嘉兴银保监分局，各县〔市、区〕政府，嘉兴经济技术开发区、嘉兴港区管委会）

十一、附则

本政策涉及的资金，按现行财政体制分级承担。市对区发放消费券补助20%，最高不超过600万元。享受本政策的企业或项目，不得因同一事由重复享受其他政策奖励。
本政策有效期至2024年12月31日，其中消费券和贷款贴息政策有效期至2022年12月31日。涉及国家、省、市产业政策内容调整的，从其新规定。涉及税收政策调整的，按照财政部、国家税务总局最新规定执行。各县（市）遵照执行,切实提高政策执行精准度，设定绩效目标，做好绩效评价。


